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Lire attentivement les propositions suivantes et cocher la ou (les) réponse(s) correcte(s).

1°) La réponse d’un matériau a une sollicitation mécanique peut étre décrite par le calcul :

A) des contraintes et des déformations B) de la vitesse de déformation et des contraintes
C) des déformations seulement D) de la température et de la vitesse des contraintes
E) de la température et de la vitesse des déformations

2°) L’ élasticité linéaire est appliquée :

A) seulement aux matériaux orthotropes : B) dans I’hypothése de petites perturbations
C) aux matériaux parfaitement élastiques D) seulement dans le cas d’une traction uni-axiale
E) dans I’hypothése d’une torsion

3°) Dans le modéle de Maxwell, le ressort et I’amortisseur se comportent comme suit :

A) ils subissent la méme la contrainte B) ils subissent la méme déformation
C) la déformation est plus faible dans le ressort D) I’amortisseur absorbe la totalité de la déformation
E) la contrainte est nulle pour I’amortisseur

4°) Dans le modéle de Voigt:

A) la recouvrance élastique est immédiate B) la déformation dans le ressort est permanente
C) la déformation est plus faible dans le ressort D) la déformation dans le ressort est instantanée
E) le fluage est transitoire

5°) Le volume élémentaire représentatif :

A) est défini seulement pour un matériau isotrope B) est défini pour tout type de matériau
C) doit étre assez grand pour lisser les discontinuités du matériau D) est défini pour un milieu continu
E) doit étre suffisamment petit comparé au volume total de la matiére.

Exercice n°l : (4 pts)

On souhaite diminuer de 5 mm la longueur d’un disque métallique de 20 mm de diamétre et de 4 cm de
longueur. Calculer la force qu’il faut appliquer sur le disque pour obtenir ce résultat. Déduire le nouveau
diameétre du disque sous chargement. On donne E= 150 GPa et v = 0,21.

Exercice n°2 : (5 pts)
La mesure de la déformation en compression uni-axiale sur un solide isotrope, de 160 mm de largeur et de
320 mm de longueur, a donné 15 %.



1°) Si la force de COinpi;ésSioﬂ est égale a 734,21. 10° KN, calculer le module d’élasticité E.

2°) Que devient cette déformation si 1’essai est réalisé sous I’effet d’une élévation de température de 5°C.
On donne le coefficient de dilatation thermique o= 11. 10 " °K "' etv=0,27.

Exercice n°3 : (7 pts)

On soumet un bloc en acier dont les propriétés sont E = 75 GPa et v = 0,29 a une traction bi-axiale.
Dans I’hypothése d’une élasticité isotrope,

1°) Donner les expressions des déformations que subit le bloc. Déduire le tenseur des souplesses.

2°) Calculer les déformations si les contraintes 6y, et Gy, sont égales respectivement a 53 GPa et 59 GPa

3°) Calculer, alors, I’énergie de déformation

BON COURAGE
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Lire attentivement les propositions suivantes et cocher la ou (les) réponse(s) correcte(s).

1°) La réponse d'un matériau a une sollicitation mécanique peut étre décrite par le calcul :

A) des déformations seulement B) de la vitesse de déformation et des contraintes
C) des contraintes et des déformations D) de la température et de la vitesse des déformations
E) de la température et de la vitesse des contraintes

2°) Uélasticité linéaire est appliquée :

A) aux matériaux parfaitement élastiques B) seulement dans le cas d’une traction uni-axiale
C) seulement aux matériaux orthotropes D) dans I'hypothése de petites perturbations
E) dans I'hypothése d’une torsion

3°) Dans le modele de Maxwell, le ressort et I'amortisseur se comportent comme suit :

A) ils subissent la méme la contrainte B) ils subissent la méme déformation
C) la contrainte est nulle pour 'amortisseur D) "'amortisseur absorbe la totalité de la déformation
E) la déformation est plus faible dans le ressort

4°) Dans le modéle de Voigt :

A) la recouvrance élastique est immédiate B) la déformation dans le ressort est permanente
C) la déformation est plus faible dans le ressort D) le fluage est transitoire
E) la déformation dans le ressort est instantanée

5°) Le volume élémentaire représentatif :

A) est défini seulement pour un matériau isotrope B) doit étre assez grand pour lisser les
discontinuités du matériau C) est défini pour tout type de matériau
D) est défini pour un milieu continu  E) est suffisamment petit comparé au volume total de la matiére.

Exercice n°1 : (4 pts)

On souhaite qu’un disque métallique de 20 mm de diamétre et de 4 cm de longueur s’allonge de 5 mm.
Calculer la force qu’il faut appliquer sur le disque pour obtenir ce résultat. Déduire le nouveau diamétre
du disque sous chargement. :

On donne : E = 200.10° Mpa et v = 0,25



Exercice n°2 : (5 pts)

La mesure de la déformation en compression uni-axiale sur un solide isotrope, de 160 mm de largeur et
de 320 mm de longueur, a donné 20 %.

1°) Si la force de compression est égale a 734,21. 10%KN, calculer le module d’élasticité E.

2°) Que devient cette déformation si 'essai est réalisé sous I'effet d’une élévation de température de
5°C. On donne le coefficient de dilatation thermique o= 11.10 " °K ™! etv=0,27.

Exercice n°3 : (7 pts)

On soumet un bloc en acier dont les propriétés sont E = 100 GPa et v = 0,29 3 une traction bi-axiale.
Dans 'hypotheése d’une élasticité isotrope,

1°) Donner les expressions des déformations que subit le bloc. Déduire le tenseur des souplesses.
2°) Calculer les déformations si les contraintes o, et G2, sont égales resbectivement a 59 GPa et 53 GPa

3°) Calculer, alors, I'énergie de déformation

BON COURAGE
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